

► 察者看台

期盼农民丰收节让农民尽开颜

李云勇



国务院近日公布关于同意设立“中国农民丰收节”的批复。批复指出，关于申请设立“中国农民丰收节”的请示收悉，同意自2018年起，将每年农历秋分设立为“中国农民丰收节”。具体工作由农业农村部商有关部门组织实施。

作为农业大国，中国要强，农业必强。中国要富，农民必富，首当其冲的是让农民多丰收。设立“中国农民丰收节”，正是顺应了新时代国强民富的需要，切合了广大农民的期盼，为乡村振兴战略增添了靓丽的一笔。

农民丰收节，要让农民多收三五斗。农民丰收节，顾名思义，就要让农民年年有余。上世纪八十年代初，包干到户第一年，农民交足征粮购粮，吃粮不再愁，不用餐餐吃红薯。今天，我们仍要看到丰收的积极性：“包干到户”让农村旧貌换新颜，“乡村振兴战略”让新农村建设突飞猛进。同时更要发挥好技术的威力，让农民掌握更多先进的技

术，如种植优质高产农作物，善用互联网，让农作物与市场紧密衔接。只有与时俱进，制度技术两相宜，才能让农民收入多多。

农民丰收节，要让农民实现双丰收。得益于改革开放的政策，农村发生了翻天覆地的变化。但是不容否认的是，一些农村出现了一些不和谐音符，如一些农民荷包鼓了脑袋却穷了。比如一些农民思想加速堕落，大兴土木、搞豪华坟墓等，引起了社会的广泛担忧。要让农民物质精神双丰收，经济要抓好，精神文明建设时刻不能放松，要让遵纪守法等和谐新风时常劲吹农村。

农民丰收节，要让农民真正唱主角。设立农民丰收节，自然会举办相应活动。最怕的是不相关的人员参与进来，反而成为活动主角，让农民成为旁观者。比如数十年前，笔者亲见某人（从没有在农村呆过一天）以农民身份获得全省农运会比赛冠军。如城市人挤占专属于农民的舞台，多年来此类现象并不少见，这必须引起重视。农民丰收了，如果举办一些脱离农民实际的活动，也会助长攀比等不正之风。农民丰收节，应当让农民自己作主、自娱自乐。

“说一千、道一万，增加农民收入是关键。”设立农民丰收节，推动广大农民都尽快富裕起来，这是利国利民的大好事。要让丰收成为农村好声音，要让农民讲好增收好故事，要让农民登台唱好主角，设立农民丰收节才有意义。这样才能引导农民站在时代潮头，唱好农民增收歌，同心高歌中国梦。农民丰收节，农民尽开颜，如此才不负这个伟大的新时代。

► 热点发声

世界杯广告应该有世界水准



世界杯足球赛精彩，但部分广告却频频被吐槽。当“某某电视 中国第一”八个字的广告语，出现在德国队对阵墨西哥队比赛第75分10秒左右的直播画面时，不少守候在电视机旁的中国球迷露出了惊讶的表情。世界杯赛场上，自称“第一”的广告，是否涉嫌违反国内的广告法？

1.《广告法》第九条明确规定：广告不得使用“国家级”“最高级”“最佳”等用语。之所以禁止使用这类绝对化用语，一方面是不准确，容易误导消费者。同时，也是在无形中贬低同类商品或者服务，造成不正当竞争。近年来，不使用绝对化用语已经成为社会共识和企业自觉，但仍有少数企业想方设法打擦边球，意图逃避法律的约束。

《广告法》第二条规定，“在中华人民共和国境内，商品经营者或者服务提供者通过一定媒介和形式直接或者间接地介绍自己所推销的商品或者服务的商业广告活动，适用本法。”从表面上看，企业在欧洲杯、世界杯这样的赛场上做广告，其行为是发生在境外，但通过电视和网络媒体转播后，其实质仍是向国内观众推销介绍产品。而广告语使用汉字，也足以说明其广告对象并非赛场看台上的外国球迷，而是守在电视机、电脑前的国内观众。

——评论员 张淳艺

2.无视审美，追求“简单直接粗暴”，是中国广告由来已久的问题。这些年来，面对一些旅游不文明问题，很多人感慨“丢人丢到了国外”。其实远不止是旅游的问题，所有的“走出去”都应该考虑到文明。广告也是如此，这是世界杯的赛场，经受着全世界目光的打量。如果我们的广告依然表现得那么低幼，不仅起不到应有的广告效果，还会成为一种笑话，“丢人丢到国外”。

广告也得有点世界水准，应拒绝“简单直接粗暴”。我们的足球没能走出去，主要是因为不具备世界水准。而“其他都去了”，就得具备和体现世界水准。出现在世界赛场上的广告，乃至出现在国内屏幕上的广告，都应该具有一定艺术水准，满足人们审美需求。也希望借此机会，中国广告能认真反省一下自身存在的一些顽固性问题。

——评论员 毛建国

► 说道说道

1.国家邮政局局长在今年全国邮政管理工作会议上表示，要引导和支持更多企业参与“绿色快递”行动，推广应用可降解塑料袋等环保包装产品，加强物料管理和先进包装技术应用，进一步降低单位快件包装耗材。马云也在其微博上表示：“未来的快递业，‘快’保证不输，‘绿’才能赢。”

推广“绿色快递”，呼唤“包装革命”，从长远看，绿色、环保、智能是大势所趋。伴随着快递外卖行业的迅猛发展，在环保、企业社会责任方面正面临更多的要求。与此同时，原纸价格上涨、舆论压力等均倒逼快递企业，应采用更为绿色可循环的物流方式，才能最终形成一个双赢的局面。因此，相关企业及服务行业，在这次“包装革命”中，无论面临多少困难，都应不忘坚持节约资源、保护环境的初心。

——评论员 汪昌莲

2.日前，大熊猫“伟伟”在湖北省武汉市动物园疑似遭受虐待引发关注。据称，饲养员在工作间抽烟、洗头，还有给大熊猫喂食带蚂蚁的苹果、带游客进内舍喂食等情况。多名网友称，伟伟鼻头变白，身体状况堪忧。6月19日，武汉市动物园管理处发布通报称，网友反映的问题确实存在，已让涉事饲养员停职检查并调离岗位。考虑到新馆还未完工，动物园正与相关部门商议，尽快送“伟伟”回到中国大熊猫保护中心休养。

一起偶然曝出的大熊猫疑似受虐事件，所指向的仍是某些动物园专业素养缺失、内部管理失控的老问题。当管理者失去了保护动物、善待动物的初心，失去了以标准化业务流程把控风险的警觉，那么遭殃的或许是更多的动物。现在，唯有举一反三地去全面排查，才能避免类似事件的再次重演。

——评论员 然玉

► 热点漫评

办卡需谨慎 监管快跟上

张忠德

近日，某全国连锁儿童室内游乐设施品牌旗下部分亲子儿童乐园门店因关店、暂停营业等原因，导致会员卡无处可用或者无法退款等问题相继出现，再次引发公众对预付卡风险的关注。

近年来，随着美容美发、娱乐健身、教育培训等行业竞争越来越激烈，一些商家以较低折扣吸引消费者购买预付卡。但是，预付卡消费投诉也日益成为消费投诉的焦点，不少发卡企业频频爆出恶意欺诈、敛财跑路、霸王条款等坑人陷阱，使众多消费者蒙受损失却申诉无门。

预付卡问题频出，一方面是由消费者办卡盲从和不谨慎所致，另一方面也暴露出相关预防、监管和处罚机制不健全。事实上，早在2012年，商务部就发布了《单用

途商业预付卡管理办法（试行）》，其中明确规定，单用途预付卡归各级商务部门管，发卡企业应在开展此业务之日起30日内前往各级商务主管部门备案。要是不备案还逾期不改正，要被处以1万元以上3万元以下罚款。但据检查发现，大部分发卡商家并没有在当地商务主管部门备案。越来越多的企业采取“预付卡式”的经营模式，这显然暗藏着巨大的社会风险。

因此，对于消费者来说，办卡需谨慎，储值更应当心。对于监管部门而言，要走出办公室，主动督促发卡主体备案，将其纳入监管范围，做到事前备案也要加强事后监管。同时，当出现违法现象时，要对违法经营者严厉处罚，并及时对企业的失信信息予以公示，使其一时失信，处处受限，增大其违法成本。此外，应建立

风险保证金制度，由监管机构对发行商家进行定期评估，根据商家的经营状况和信誉决定风险保证金缴纳的比例，从而增强预付卡的信用基础，在商家破产、跑路时，降低消费者的损失。同时，应加快建立消费预防机制和惩罚赔偿机制，对跑路和恶意侵占的，要进行治安处罚甚至追究其刑事责任。



► 有话就说

邮筒是需要珍视的文化符号

何勇海

城市发展越来越快，手写信的人也越来越少。马路两侧的大邮筒，日日吃灰。谁曾想，上班路上能偶遇邮政小哥来取件？希望这道美丽的绿色风景能一直被保留。”近日，一名市民在街上看到一名邮递员在邮筒边开箱取件，他拍下照片传到网上，并写下以上感慨。随后在网上掀起一波回忆杀——“邮筒真的还在啊”“我小时候还有过笔友”“下课会去学校传达室翻信箱的我”……

正如新闻所描述的，绿色的邮筒，黑色的投信口，加了把锁的箱门，在手机还不盛行的年代，那里

积聚着最浓烈的情感期盼：期盼它能捎来远方亲人、师长、朋友、同学、恋人的关爱、问候、交流或相思。如今，随着手机越来越普及且智能化，不仅能打电话、发短信，还能聊QQ、用微信以及视频聊天，人与人之间的书信往来与期盼，似乎已经成为了历史烟尘。

时代的车轮滚滚向前，虽不再有“云中谁寄锦书来”的期盼，但邮文化、书信文化仍属于弥足珍贵的传统文化，是五千多年文明历史所孕育的中华优秀传统文化之一。在山长水阔、易与别离相见的年代，邮筒以及书信对人们交流情感、互通信息起到了巨大